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1.  CZĘŚĆ OGÓLNA  

1.1. Przedmiot ST 

Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej (ST) są wymagania dotyczące wykonania i 

odbioru pokryć dachowych papą w ramach projektu: 

Termomodernizacja budynku i podniesienie warunków przeciwpożarowych budynku 

Żłobka Miejskiego przy ul. Letniej 7 w Złotoryi w ramach zadań pn. „Aktywny Maluch 

2022-2029” oraz  „Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej” 

1.2. Zakres stosowania ST 

Niniejsza Specyfikacja Techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy 

i kontraktowy przy zlecaniu i realizacji robót wymienionych w p. 1.1. 

1.3. Zakres robót budowlanych 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i 

mające na celu wykonanie pokryć dachowych papą. 

1.4. Określenia podstawowe 

Określenia podstawowe podane w niniejszej ST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi 

normami i ST 0.0. – „Wymagania ogólne”, warunkami technicznymi wykonania i odbioru 

robót budowlano-montażowych a także instrukcją ITB. 

1.5.  Ogólne wymagania dotyczące robót 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania oraz zgodność z 

dokumentacją projektową, ST i poleceniami inspektora nadzoru. 

Roboty prowadzić zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 

r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych 

(Dz. U. z 2003 r. Nr 48, poz. 401).Wymagania ogólne dot. robót podano w części – 

Specyfikacja ogólna ST.0.0„Wymagania ogólne”. Szczegółowe wymagania dotyczące robót 

wynikają z zapisów dokumentacji projektowo-kosztorysowej oraz instrukcji technicznych 

ITB producentów i dostawców materiałów, aprobat technicznych i urządzeń oraz niniejszej 

specyfikacji. 

2. MATERIAŁY 

2.1. Ogólne wymagania dotyczące materiałów 

Ponadto materiały stosowane do wykonywania pokryć dachowych powinny mieć: 

 Aprobaty Techniczne lub być produkowane zgodnie z obowiązującymi normami, 

 Certyfikat lub Deklarację Zgodności z Aprobatą Techniczną lub z PN, 

 Certyfikat na znak bezpieczeństwa, 
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 Certyfikat zgodności ze zharmonizowaną normą europejską wprowadzoną do 

zbioru norm polskich, 

 na opakowaniach powinien znajdować się termin przydatności do stosowania. 

Sposób transportu i składowania powinien być zgodny z warunkami i wymaganiami 

podanymi przez producenta. 

Wykonawca obowiązany jest posiadać na budowie pełną dokumentację dotyczącą 

składowanych na budowie materiałów przeznaczonych do wykonania pokryć dachowych. 

2.2. Papa asfaltowa podkładowa 

Papa asfaltowa podkładowa – papa na osnowie z włókniny poliestrowej z obustronną 

powłoką z masy asfaltowej (z asfaltu modyfikowanego SBS z wypełniaczem mineralnym) – 

do wykonywania warstwy podkładowej w wielowarstwowych wodochronnych pokryciach 

dachowych gr. min. 4,0mm. Do układania z zastosowaniem łączników mechanicznych. 

2.3. Papa asfaltowa wierzchniego krycia 

Papa asfaltowa wierzchniego krycia – papa na osnowie z welonu szklanego z obustronną 

powłoką z masy asfaltowej: z asfaltu modyfikowanego SBS z wypełniaczem mineralnym. 

Strona wierzchnia pokryta gruboziarnistą posypką mineralną - do wykonywania warstwy 

wierzchniej w wielowarstwowych wodochronnych pokryciach dachowych gr. min. 5,2mm. 

Do układania metodą zgrzewania. 

3. SPRZĘT 

Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST-00. Roboty można wykonać ręcznie lub 

przy użyciu innych specjalistycznych narzędzi. 

Sprzęt może zostać użyty o ile zatwierdzony zostanie przez Inspektora nadzoru. 

4. TRANSPORT 

Transport zgodnie z warunkami ogólnymi w ST-0.0. 

Rolki papy należy przewozić krytymi środkami transportowymi, układane w jednej 

warstwie w pozycji stojącej, zabezpieczone przed przewracaniem się i uszkodzeniem. Rolki 

należy układać w sposób uniemożliwiający przemieszczanie się ich podczas transportu. 

Pakiety należy przechowywać w przewietrzanych pomieszczeniach (co najmniej pod 

zadaszeniem) bez otwartych źródeł ognia, rzędami, najwyżej w dwóch warstwach, 

pozostawiając między rzędami i ścianami wolne przestrzenie umożliwiające dostęp. 

Miejsce składowania powinno być wyposażone w środki przeciwpożarowe. 

Załadunek i wyładunek materiałów z rozbiórek musi się odbywać z zachowaniem 

wszelkich środków ostrożności i bezpieczeństwa ludzi pracujących przy robotach 

rozbiórkowych. Transport inny jest możliwy do realizacji pod warunkiem, że zostanie 

zatwierdzony przez Inspektora nadzoru. 

5. WYKONANIE ROBÓT 

Pokrycie z dwóch warstw papy asfaltowej zgrzewalnej może być wykonywane na połaciach 
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dachowych o pochyleniu zgodnym z podanym w normie PN-B-02361:1999, tzn. od 1% do 

20% na podłożu: 

a) betonowym, 

b) na płycie warstwowej ze styropianu z okleiną z pap asfaltowych; papa stanowiąca 

okleinę płyt styropianowych nie jest wliczana do liczby warstw pokrycia. 

Papa asfaltowa zgrzewalna jest przeznaczona do przyklejania do podłoża oraz sklejania 

dwóch jej warstw metodą zgrzewania, tj. przez podgrzewanie spodniej powierzchni papy 

płomieniem palnika gazowego do momentu nadtopienia masy powłokowej. 

Przy przyklejaniu pap zgrzewalnych za pomocą palnika na gaz propan-butan należy 

przestrzegać następujących zasad: 

a) palnik powinien być ustawiony w taki sposób, aby jednocześnie podgrzewał podłoże i 

wstęgę papy od strony przekładki antyadhezyjnej. Jedynym wyjątkiem jest klejenie papy na 

powierzchni płyty warstwowej z rdzeniem styropianowym, kiedy nie dopuszcza się 

ogrzewania podłoża, 

b) w celu uniknięcia zniszczenia papy działanie płomienia powinno być krótkotrwałe, a 

płomień palnika powinien być ciągle przemieszczany w miarę nadtapiania masy 

powłokowej, 

c) niedopuszczalne jest miejscowe nagrzewanie papy, prowadzące do nadmiernego spływu 

masy asfaltowej lub jej zapalenia, 

d) fragment wstęgi papy z nadtopioną powłoką asfaltową należy natychmiast docisnąć do 

ogrzewanego podłoża wałkiem o długości równej szerokości pasma papy. 

6. KONTROLA JAKOŚCI ROBÓT I MATERIAŁOW 

6.1. Kontrola jakości robót 

Kontrola jakości wykonania robot polega na zgodności wykonania robót z dokumentacją 

techniczną, specyfikacjami technicznymi i poleceniami Inspektora nadzoru. 

Pozostałe roboty należy wykonywać zgodnie z warunkami technicznymi wykonania i 

odbioru robót budowlanych. [1] oraz warunkami określonymi w pkt.5. 

6.2. Kontrola jakości materiałów 

Wszystkie materiały do wykonania robot muszą odpowiadać wymaganiom dokumentacji 

projektowej i Specyfikacji technicznej oraz muszą posiadać świadectwo jakości 

producentów i uzyskać akceptację Inspektora nadzoru. Wszystkie materiały muszą 

odpowiadać parametrom wyszczególnionym w pkt.2.2. Materiały muszą odpowiadać także 

warunkom określonym w pkt.5 

7. OBMIAR ROBÓT 

7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST – 00.00 „Wymagania ogólne”. 
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7.2. Jednostka obmiarowa 

Jednostki obmiarową jest m2 powierzchni krycia papą dachu. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

8.1. Ogólne wymagania odbioru robót pokrywczych 

8.1.1. Roboty pokrywcze, jako roboty zanikające, wymagają odbiorów częściowych. 

Badania w czasie odbioru częściowego należy przeprowadzać dla tych robót, do 

których dostęp później jest niemożliwy lub utrudniony. 

8.1.2. Odbiór częściowy powinien obejmować sprawdzenie: 

a) podłoża (deskowania), 

b) jakości zastosowanych materiałów, 

c) dokładności wykonania poszczególnych warstw pokrycia, 

d) dokładności wykonania obróbek blacharskich i ich połączenia z pokryciem. 

8.1.3. Dokonanie odbioru częściowego powinno być potwierdzone wpisem do dziennika 

budowy. 

8.1.4. Badania końcowe pokrycia należy przeprowadzić po zakończeniu robót, po deszczu. 

8.1.5. Podstawę do odbioru robót pokrywczych stanowią następujące dokumenty: 

a) dokumentacja projektowa i dokumentacja powykonawcza, 

b) dziennik budowy z zapisem stwierdzającym odbiór częściowy podłoża oraz 

poszczególnych warstw lub fragmentów pokrycia, 

c) zapisy dotyczące wykonywania robót pokrywczych i rodzaju zastosowanych 

materiałów, 

d) protokoły odbioru materiałów i wyrobów, które powinny zawierać: 

 zestawienie wyników badań międzyoperacyjnych i końcowych, 

 stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania robót pokrywczych z 

dokumentacją, 

 spis dokumentacji przekazywanej inwestorowi, w skład tej dokumentacji 

powinien wchodzić program utrzymania pokrycia. 

8.1.6. Odbiór końcowy polega na dokładnym sprawdzeniu stanu wykonanego pokrycia i 

obróbek blacharskich i połączenia ich z urządzeniami odwadniającymi, a także 

wykonania na pokryciu ewentualnych zabezpieczeń eksploatacyjnych. 

8.1.7. Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacją projektową, ST i wymaganiami 

Inspektora nadzoru, jeżeli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji 

wg pkt. 6 ST dały pozytywne wyniki. 

Jeżeli chociaż jeden wynik badania daje wynik negatywny, pokrycie papowe nie 
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powinno być odebrane. 

W takim przypadku należy przyjąć jedno z następujących rozwiązań: 

– poprawić i przedstawić do ponownego odbioru, 

– jeżeli odchylenia od wymagań nie zagrażają bezpieczeństwu użytkowania i 

trwałości pokrycia, obniżyć cenę pokrycia, 

– w przypadku gdy nie są możliwe podane rozwiązania – rozebrać pokrycie (miejsc 

nie odpowiadających ST) i ponownie wykonać roboty pokrywcze. 

8.2. Odbiór pokrycia z papy 

8.2.1. Sprawdzenie przyklejenia papy do podłoża oraz papy do papy należy przeprowadzić 

przez nacięcie i odrywanie paska papy szerokości nie większej niż 5 cm, z tym Że 

pasek papy należy naciąć nad miejscem przyklejenia papy. 

8.2.2. Sprawdzenie przybicia papy do deskowania. 

8.2.3. Sprawdzenie szerokości zakładów papy należy dokonać w trakcie odbiorów 

częściowych i końcowych przez pomiar szerokości zakładów w trzech dowolnych 

miejscach na każde 100 m2. 

8.3. Zakończenie odbioru 

Odbioru pokrycia papą potwierdza się: protokołem, który powinien zawierać: 

 ocenę wyników badań, 

 wykaz wad i usterek ze wskazaniem możliwości ich usunięcia, 

 stwierdzenie zgodności lub niezgodności wykonania z zamówieniem. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Cena jednostki obmiarowej 

Płaci się za ustaloną ilość m2 krycia z wykonaniem warstwy dolnej i warstwy wierzchniej, 

która obejmuje: 

 przygotowanie stanowiska roboczego, 

 dostarczenie materiałów i sprzętu, 

 przygotowanie lepiku, 

 obsługę sprzętu nie posiadającego etatowej obsługi, 

 ustawienie i rozbiórkę rusztowań o wysokości do 4 m, 

 oczyszczenie i zagruntowanie podłoża, 

 pokrycie dachu papą na lepiku na zimno lub na gorąco (warstwa dolna i warstwa 

wierzchnia), 

 oczyszczenie miejsca pracy z resztek materiałów, 

 likwidacja stanowiska roboczego. 
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10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

10.1. Normy 

1. PN-B-02361:1999 Pochylenia połaci dachowych. 

2. PN-B-24620:1998 Lepiki, masy i roztwory asfaltowe stosowane na zimno. 

3. PN-74/B-24620 Lepik asfaltowy stosowany na zimno. 

4. PN-74/B-24622 Roztwór asfaltowy do gruntowania. 

5. PN-B-24625:1998 Lepik asfaltowy i asfaltowo-polimerowy z wypełniaczami 

stosowanymi na gorąco. 

6. PN-91/B-27618 Papa asfaltowa na osnowie zdwojonej przeszywanej z tkaniny 

szklanej i welonu szklanego. 

7. PN-92/B-27619 Papa asfaltowa na folii lub taśmie aluminiowej. 

8. PN-B-27620:1998 Papa asfaltowa na welonie szklanym. 

9. PN-B-27621:1998 Papa asfaltowa podkładowa na włókninie przeszywanej. 

10. PN-89/B-27617 Papa asfaltowa na tekturze budowlanej. 

11. PN-61/B-10245 Roboty blacharskie budowlane z blachy stalowej ocynkowanej i 

cynkowej. Wymagania i badania techniczne przy odbiorze. 

12. PN-80/B-10240 Pokrycia dachowe z papy i powłok asfaltowych. Wymagania i 

badania przy odbiorze. 

13. PN-B-94701:1999 Dachy. Uchwyty stalowe ocynkowane do rur spustowych 

okrągłych. 

14. PN-EN 1462:2001 Uchwyty do rynien okapowych. Wymagania i badania. 

15. PN-EN 612:1999 Rynny dachowe i rury spustowe z blachy. Definicje, podział i 

wymagania. 

16. PN-B-94702:1999 Dach. Uchwyty stalowe ocynkowane do rynien półokrągłych. 

17. PN-EN 607:1999 Rynny dachowe i elementy wyposaŻenia z PCV-U. Definicje, 

wymagania i badania. 

10.2. Inne dokumenty 

1. Warunki techniczne wykonania i odbioru robót budowlanych – część C: 

zabezpieczenie i izolacje, zeszyt 1: Pokrycia dachowe, wydane przez ITB – 

Warszawa 2004 r. 

 

 


